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1. Enun punto P de un sélido elastico sometido a un estado tensional plano se conocen los valores op = 10 MPa
Gny = 2 MPa , asi como el alargamiento principal maximo g; = 5,35 x 10” . Se pide:
1°. Calcular los otros dos alargamientos principales.
2°  Hallar la tension tangencial maxima indicando el plano o planos en que se presenta.
Datos: modulo de elasticidad : E =2 x 10° MPa
coeficiente de Poisson : p=0,3

2. Elcampo de deformaciones de una placa rectangular ABCD de dimensiones 12 x 6 cm, sometida a un estado de
deformacién plana, respecto a un sistemna de referencia con €jes coincidentes con los de simetria de la placa, viene
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cuando E se

siendo 4 el coeficiente de Poisson, E el modulo de elasticidad y K una constante K =10"

expresa en kp/cm” y las coordenadas se miden en metros.

Se pide determinar el coeficiente a y las fuerzas superficiales en el lado AB del contomo, representandolas
graficamente.

3. Una barra prismatica de seccion eliptica de longitudes de semiejesa=30cm; b=15cm , longitudL =2 m
esta sometida a torsion pura.
Sabiendo que el modulo de elasticidad E = 2 x 10° MPa y el coeficiente de Poisson p = 0,25, calcular en rad/m el
angulo de torsion por unidad de longitud cuando en ambos extremos de la barra se aplica un momento torsor M, =
SOKN . m.
NOTA Los momentos de inercia de la seccion eliptica respecto a los ejes de simetria, coincidente el eje X con el eje
de longitud 2a y el eje Y con el de longitud 2b son :
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4. Una barra cilindrica de radio R =25 mmy longitud 1=2 m esta sometida a torsion pura. Sabiendo que la
tension tangencial maxima es Tmix = 60 MPa , calcular el potencial interno de la barra cilindrica.
Datos: E =200 GN/m? ; p=0,3

5. En el ensayo a torsidn de una barra cilindrica de radioR =35 cmy longitud 1=1,5m, calcular la relacion entre
las energias de deformacion por unidad de volumen debidas al cambio de volumen y cambio de forma, cuando la
tension tangencial maxima alcanza el valor de la tension admisible Cu4m = 65 MPa

Datos: coeficiente de Poisson del material @y =0,28



